



省委书记卢展工(左三)在温县调研。



市委书记路国贤(左二),市委副书记、市长孙立坤(前左三)在温县调研。

又是金秋收获时,喜迎圆满丰收!焦作国际太极拳交流大赛嘉宾们欢聚的爽朗刚刚过去,拳乡发展的热潮又迅速掀起。四味春的播种,夏的耕耘,盘点金秋,硕果累累。

投资 12 亿元的油气支持项目、投资 5.3 亿元的年产 6000 台专用拖车项目、总投资 9230 万美元的温县温泉度假村项目等 10 多个“重量级”项目落户温县……

创建国家级现代农业示范区活

化产业开发的大幕徐徐拉开……

高起点、高标准、高水平规划建设实施的“八路三园两河”重点工程推进城市建设美好画卷,温县打造生态宜居家园、壮大城市发展框架的目标正逐步实现……

拳乡热土再奋起,浓墨重彩绘新图。今天的温县,众志成城谋发展,主旋律正昂扬奏响,它催生的盎然活力、凝聚力、创造力、战斗力,正使得这片热土不断发生翻天覆地的变化。



“因势利导”做特做优做大 高效农业奏响发展主旋律

近年来,温县决策者科学定位,通过整合农业优势资源,“因势利导、借力发力”,尤其自创建国家级现代农业示范区活动开展以来,温县用现代发展理念引领农业,用现代产业体系提升农业,用现代经营形式推进农业,用现代科学技术改造农业,使温县农业实现了以“特”求精,以“优”发展。

“借力发力”增后劲。为加快国家级现代农业示范区创建步伐,该县推行了行政首长负责制、首席专家负责制、目标管理责任制、激励奖惩机制等措施,制定了《加快农业科技创新的意见》、《农业科技推广应用奖励办法》等激励措施,加快农业科技创新步伐。仅今年以来,该县就先后投入资金 6000 余万元,按照创建国家级现代农业示范区的标准,规划建设了现代农业示范区。同时,该县要求县、乡两级财政在上年支农投入的基础上每年以新增财力 30% 的比例递增,积极引导各类社会资本投资示范区,增强温县农业发展的后劲。

以“特”求胜做品牌。为了使“四大怀药”等为内容的高效农业做大做强,该县投资 200 余万元建立了河南省怀药产品质量监督检验站,填补了全省“四大怀药”产品检验的空白。怀山药年销售额 2 亿多元;全县拥有怀药生产加工销售龙头企业 20 多家,怀药专业合作社 36 家,新开发的怀药饮料、休闲食品等远销国内外,带动全县常年从事怀药种植加工、生产、销售的农户近 1 万户,平均亩增收在 6000 元以上。



“大开大合”建设“美”家园 城市建设框架进一步壮大

人文厚重、文武盛世的太极拳乡,未来发展该有多美? 2011 年,温县决策者站在战略高度,根据温县的地理位置、产业基础、人文环境等特点,科学审视,反复论证,把握温县发展的趋势,决定通过融资、经营城市、市场运作,筹资 3.3 亿元,高起点、高标准、高水平规划实施“八路三园两河”工程,全力建设生态宜居县城,为城市未来的发展奠定基础,预留足够空间。

其中,黄河路向东延伸,温县产业集聚区鑫源路向东延伸,拓宽改造南出口道路等“八路”工程着力破解“棋盘式”交通格局,让城市道路“自由深呼吸”;“轴带”工程,让城市道路“自由深呼吸”;“轴带”工程,让城市道路“自由深呼吸”;“轴带”工程,让城市道路“自由深呼吸”。



全国文明创建先进村—马庄



河南省天阳铝合金车轮有限公司生产规模居全省同行之首



“内外兼修”提速工业发展 好环境大招商引得客商来

今年年初以来,温县以工业为主导、项目为主线、环境为保障、创新为动力,对内做优发展环境,为项目建设铺宽平台;对外扎实开展招商引资百日会战,坚持引进大项目、建设大平台,培育大产业工作思路,使得招商引资捷报频传。今年,新建项目 95 个,总投资 73.3 亿元,其中,超亿元项目 23 个,招商引资取得了显著成效。

“内修苦练”优环境。为优化经济发展环境,温县建立健全项目推进机制,实行县领导各部门领导分包项目责任制,由县领导带队定期深入新项目工地一线督导,并定期集中观摩、现场点评。为强化部门协作,温县还建立了《项目联席评审会议制度》,各级各部门同心协力,为招商引资打开通道、开辟“绿色通道”。

“外修近邻”两相宜。今年年初以来,温县充分挖掘在外人员资源,开拓合作引资途径,利用在外人员联系广、信息多、沟通便利等优势,主动出击,多方寻求对外合作机会,吸引各方力量来温投资。同时,温县企业利用自身人脉广、眼界宽的优势,抓住珠三角、长三角等沿海发达地区和环渤海地区产业转移的历史机遇,积极宣传温县的优惠政策,大力推介特色产业和优势产业,围绕产业转移等方面,主动介绍招商来温投资办厂,拉长产业链条,使得郑州海马汽车有限公司中轴集团投资的年产 6000 台特种拖车、郑州客商与温县福源锻造有限公司合作投资的年产 500 万件汽车精密铸件等一批项目已开工建设,企业招商主体作用日渐凸显。



“接力给力”增强洼地效应 集聚区成为工业发展起跳台

河南省立达老汤食品有限公司年产 5 万吨冷冻面项目由协调用地到工程施工,县委书记魏曰高定期深入一线排忧解难,抽出时间参加该公司的周年庆典活动,使得该项目于 8 月 12 日顺利试生产;亿鹏集团董事长宋海龙谈起温县的发展环境,也连称“有太多感动”。该公司新项目遭遇困难时,温县第一时间召开全县经济工作会议,为全县投资企业排忧解难。同时,县委书记魏曰高定期深入一线排忧解难,抽出时间参加该公司的周年庆典活动,使得该项目于 8 月 12 日顺利试生产;亿鹏集团董事长宋海龙谈起温县的发展环境,也连称“有太多感动”。



“刚柔相济”打造“根”品牌 太极拳产业发展蓄势待发

为深入挖掘太极拳这一传统文化项目,温县确定了创国际品牌、立国家项目、引战略投资的思路,增加规划建设“硬实力”,提速太极拳文化“软实力”,使得温县太极拳产业发展蓄势待发之势。

温县邀请国内顶尖设计专家,把太极文化与怀药文化、名人文化、黄河文化相结合,围绕“根、拳、村、产业”做文章,编制《陈家沟太极拳文化旅游产业园区总体规划》,力争把陈家沟建成国际太极拳文化村,成为太极拳爱好者寻根谒祖、太极拳文化资源占有、文化交流、健身养生、休闲旅游的高地。总占地面积 3000 多亩的太极文化国际旅游养生基地,规划建设了中华太极国际交流中心、北京阜外医院河南分院、太极大学和太极养生基地四大项目,建成后将成为国际性太极拳文化研究、交流和表演、比赛的重要场所。



陈家沟东沟



河南中轴福源锻造有限公司是省内最大的汽车配件生产企业和高新技术产业,图为 50 万套汽车轴毂锻压生产车间



温县产业集聚区



夏收时节



山药种植



供港蔬菜基地



武苑鸟瞰



靓丽城区

温县热烈祝贺焦作市第十次党代会胜利召开